

# 成都试点两年后 四川全面实施个人养老金制度

华西都市报讯(记者 赵奕)12月19日,四川省全面实施个人养老金制度启动活动在成都举行。自2022年成都先行落地执行个人养老金制度以来,四川推动个人养老先行工作走在全国前列。接下来,四川将全面实施个人养老金制度。

当前,四川60岁及以上老年人口达到1816.4万人,占全省常住人口总数的21.7%,且老龄化程度正在持续加深。按照国家总体部署,四川初步构建了以基本养老保险为第一支柱,以企业年金、职业年金为第二支柱,个人养老金和其他个人商业养老金融为第三支柱的养老保险体系。

“个人养老金作为补充养老保险,能在基本养老保险基础上,为个人退休后提供额外的经济保障,有助于提高老年

生活质量,还可以培养个人养老储备意识,鼓励人们为自己的未来负责。”四川省人力资源和社会保障厅相关负责人表示,接下来,四川将突出重点,抓好个人养老金制度全面实施工作,全省各级人社部门将会同财政、税务、金融监管等部门,健全工作机制,强化部门协同,各司其职做好个人养老金制度全面实施的工作指导、政策宣传、管理服务、运营监管等工作。

在理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金四大类产品的基础上,这次把国债纳入了养老产品范围,新增特定养老储蓄、养老理财指数基金等产品,参加人有了更多的选择权。我省各金融机构将紧跟国家进度,确保参加人能够及时购买。就个人养老金产品发行机构

而言,将按规定做好产品资产配置公示以及风险等级确定和提示,通过发行机构、销售机构、相关信息平台进行展示。开户银行则将加强与其它金融机构合作,简化流程,方便群众参加和选择投资产品。

个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。四川省人力资源和社会保障厅相关负责人表示,四川将坚持政府主导,各职能部门按职责分工强化监督和管理,确保制度规范运行。对违反个人自愿原则开户等不规范行为,要及早发现、及时处理。接下来,社保经办机构业务要从只管基本养老保险转向服务三个支柱,整合三个支柱的信息,为群众提供完整齐全的经办服务。

## 年末揽储战升温 中小银行逆势上调利率

时至年末,中小银行揽储竞争白热化。国有大行、股份行大多“按兵不动”,未见五花八门的揽储活动;一些中小银行则逆势上调利率,甚至推出利率高达3%的大额存单。

目前,国有大行、股份行3年期大额存单利率在1.5%到2%之间,不少中小银行3年期大额存单利率在2.1%到3%之间。例如,广东南粤银行、贵州银行、海南银行等利率为2.3%至2.45%,无锡锡商银行利率达3%。

除了大额存单,目前不少银行活期理财产品也上调了7日年化利率。招商银行深圳分行理财经理林宏表示,年底活期理财7日年化利率有所上调,最高上调至3%。“还是有揽储压力。”她坦言,每天都要将跟进客户的进展上传后台系统,还要在工作群中汇报业绩进展。

还有一些中小银行通过发放新客户达标礼、送积分等营销手段“暗中”调升存款利率来揽储。

在银行业净息差承压的背景下,年末逆势上调利率揽储或是昙花一现。“这是阶段性举措。”有城商行人士表示,为明年的贷款业务打基础逆势上调存款利率,但短期内提高了资金成本。

招联首席研究员董希淼认为,银行业应摒弃“规模情结”“速度情结”,不能一味追求规模增长和市场份额,既要保持存款业务稳定增长,又要将负债成本控制合理范围。在推动社会综合融资成本稳中有降的情况下,商业银行息差收窄压力仍然较大。为压降资金成本、减缓息差缩窄的压力,商业银行还会继续下调存款利率,大额存单利率也将随着存款利率的下降而下降。

据上海证券报

## 白|杰|品|股| 低位回升

问:周四沪指低开,盘中震荡走高,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周四涨跌不一,沪指逆势收跌0.36%,北证50指数出现强反抽,全天振幅超7%,收涨3.28%,盘面上个股涨少跌多,液冷、东数西算板块表现较好。截至收盘,两市涨停75只,跌停21只。技术上看,深成指率先收复5日均线,两市合计成交14441亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,深成指和创业板指60分钟MACD指标出现金叉;从形态来看,尽管外围市场大跌,但市场修复依然在进行中,各股指均收出连阳,值得注意的是,深成指和创业板指盘中最低均在60日均线上方一点,显示出良好的支撑,后市即便有震荡也有望继续向上回拉。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,低位回升为短期技术形态的背离作出重大贡献,真正的企稳反弹即将到来。

资产:周四按计划以12.1元均价买入创元科技9万股,之后以12.26元均价卖出9万股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、炼石航空30万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、同方股份60万股。资金余额3116583.03元,总净值50680733.03元,盈利25240.37%。

周五操作计划:炼石航空、创元科技、同方股份、陕天然气、电投能源、爱建集团、华创云信、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

- 2024年,有人沉迷于情绪价值,“上头式”消费只为博得自己开心;有人看到股市火热,于是迈出投资资本市场的第一步;有人对大品牌“祛魅”,开始发现平替“真香”,不买贵的、只买对的。在以旧换新政策之下,家电、汽车乃至房屋的消费热情也持续升温……
- 即日起,华西都市报、封面新闻推出“2024,我为TA买单”主题报道,盘点消费市场的新动向,看看这一年消费者们有了哪些新选择?



# 炒股不如炒“谷”? 二次元引爆“谷子经济”

花2.7万元买到动漫《名侦探柯南》主角之一灰原哀的限量版“吧唧”(二次元文化术语,特指徽章)后,圈内人向小罗投来羡慕的目光;蛇蛇作为新玩家,陆陆续续拿下上百个“谷子”,仅仅为了让自己开心……

“谷子”由Goods(商品)音译而来,意为漫画、游戏等二次元文化周边或衍生品,包括徽章、拍立得、亚克力牌等。购买这些商品被称作“吃谷”。

2024年,不“吃”一口“谷子”都不能被称为真正的二次元玩家。作为成都新晋网红打卡地,近年来,成都天府红商场迎来吃“谷”大军,“谷”店内琳琅满目的徽章、立牌、海报、挂件等,被他们一一收入囊中。从拯救老商场到让“谷子经济”在资本市场爆火,二次元被推到时代风口,他们说:一代人有上一代人的“邮票”要集。

## 花2.7万元买一个徽章

在如今种类繁多的“谷子”中,精致、漂亮又方便展示的“吧唧”成为年轻人追捧的主流产品。随着“吃谷”人群逐渐庞大,一些高价“吧唧”也相继出现。

喜欢动漫《名侦探柯南》里灰原哀角色多年的小罗,为了买到该IP“谷子”,逛遍了二手平台。最近,他在网上以2.7万元的价格买到了梦中情“谷”——灰原哀限量版“吧唧”。小罗称,“这个‘吧唧’全球限量100个,现在已经绝版了,因为特别喜欢,买来是为了收藏。”

记者在某二手平台看到,该同款中古“吧唧”挂价均在3万元左右,也有标价几十元的复刻版。

为“谷子”上头的还有蛇蛇,因为最喜爱的动漫IP被复刻,看到喜欢的“谷



成都天府红商场内,消费者正在购买“谷子”。

子”,她都会一一拿下,4个月花了数十万元。“工作之后财务相对自由,可以花更多的钱在爱好上,不光打发时间,也有很大的满足感。”蛇蛇说。

## 炒股不如炒“谷”?

一块“铁皮”上万元,在许多圈外人看来不可理解,但加上“限量”“中古”“绝版”等标签后,“吃谷人”认为这是IP赋予的价值,就像奢侈品一样稀有,他们愿意为此买单。

据玩家介绍,目前动漫《咒术回战》《排球少年》《蓝色监狱》等IP备受追捧,包括《火影忍者》《海贼王》《名侦探柯南》等一些经典作品也成为许多大龄二次元“吃谷”的选择,许多国产游戏IP“谷子”也是当下最热的存在。

原价几十元的“谷子”可以卖到几千元,被捧为“海景谷”(稀有热门谷子),“黄牛”也想进“谷”市分一杯羹。二次元行业人士曾炜称,特别是热门IP“谷子”发售前,“黄牛”就会预判商家库存,带着订单抢货,在原价上加一至两倍售卖,另一种“黄牛”则会囤货等待高价购买的“有缘人”,这些现象非常普遍,他们拥有庞大的用户基础。

但是“谷”价一天一个样。记者在社交平台看到,某款热门“海景

谷”可能前一天售价2700元,第二天就跌到27元,IP“崩盘”只在一夜之间。“如今许多大IP的‘谷子’已经出现5折、3折甚至1折处理的情况,这都是市场不理智导致的结果。”曾炜说,所以“囤谷”风险较大,一旦遇到限量版再次销售等情况,“黄牛”的货就会“砸”在手里。

## 二次元终将回归理性消费

为什么喜欢“吃谷”,甚至愿意花大价钱“吃谷”?“虽然知道是美丽的废物,但‘谷子’可以提供情绪价值让自己开心”是“吃谷人”对买“谷”意义最统一的回答。

但当大部分消费者只吃“普谷”时,一些“黄牛”把“普谷”人为造为稀有“谷”,包括买“谷”拼团被骗也时有发生。12月13日,中国消费者协会发布提示称,未成年人应理性“吃谷”谨防消费陷阱。

“毕竟‘吃谷’主力仍是学生群体,他们的经济来源全靠父母,建议根据自己的经济状况合理安排开支。”大消费行业分析师杨怀玉说。

对于如何促进行业健康发展,杨怀玉认为,相关部门应该加强监管,规范交易秩序,同时提高消费者的辨别能力。为了维护行业的正向发展,也应该加强知识产权保护,鼓励原创内容生产,建立包括价格透明、质量保证等完善的市场规则。未来,会有更多优质的本土IP将被创造出来,并走向世界舞台。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠 摄影报道

## 公告

我公司在成都市青羊区苏坡街道清波村4组,金牛区金泉街道清水河村6、7组修建的住宅、商业、开闭所及配套设施项目已建设竣工,现已进入规划核实公示阶段,公示内容张贴于项目主入口处,公示时间为2024年12月20日至2024年12月27日。

特此公告

成都中绿园置业有限公司  
2024年12月20日